

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 5 (11910) Пятница, 6 января 1978 года

Цена 2 коп.

Общими силами — к новым рубежам!

ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

С ОДОБРЕНИЕМ встретили на нашем участке обращение горнорабочих бригад И. А. Роговского и В. И. Волегова. Начинание этих двух коллективов заслуживает особого внимания. Взаимная выручка и коллективная ответственность за взятые обязательства — это то, к чему должны стремиться все соревнующиеся коллективы.

Конечно, не у каждой бригады будут возможности полностью скопировать такое содружество, но сам подход считаю верным. Поэтому в нашем коллективе сейчас идет широкое обсуждение этого ценного начинания. Наша бригада соревнуется с горнорабочими бригады Г. М. Шумкина, которых отличает упорство. Они настойчиво преодолевают трудности. И нам есть полный резон подумать о таком же содружестве.

Э. БЕЛЬЯ.
бригадир шахты имени Ярославского.

★★★

ВЧЕРА на шахте имени 7 Ноября на сменных рабочих собраниях проходило обсуждение призыва горнорабочих очистных бригад И. А. Роговского и В. И. Волегова. Обращение этих коллективов встречено на шахте с большим одобрением. Многие коллективы решили пересмотреть свои договоры на социалистическое соревнование.

Коллектив передовой бригады шахты, возглавляемый лауреатом Государственной премии СССР А. Т. Поповым, заключил договор на социалистическое соревнование с бригадой И. А. Роговского и В. И. Волегова. В своем договоре горнорабочие предусматривают взаимную ответственность за выполнение намеченных обязательств.

Четыре бригады, руководимые А. Н. Асташкиной, Р. А. Артемьевой, В. И. Болдиной и Л. С. Барышевой, решили выполнить

план трех лет пятилетки к годовщине принятия Конституции и выдать дополнительно к заданию по 20 тысяч пар комнатной обуви. А бригады Р. П. Головиной и Г. И. Перськовой из раскрыто-штамповочного цеха наметили выполнить годовую программу к 20 ноября и дать дополнительно 140 тысяч пар комплектов края. Коллектив цеха № 4 также решил выполнить план к 20 ноября и выпустить сверх задания 20 тысяч пар обуви.

Бригады обязались в случае отставания одной из них восполнить потерю силами соревнующейся с ней бригады или посыпать в отстающую лучших рабочих.

Коллективная ответственность за выполнение обязательств даст положительные результаты и позволит бригадам достигнуть новых рубежей в социалистическом соревновании в третьем году пятилетки. В этом уверены все рабочие фабрики.

Л. ВЯРВЕЛЬСКАЯ,
главный инженер
фабрики.

Отлично потрудились в минувшем году монтажники четвертого участка монтажно-наладочного управления производственного объединения «Кузбассуголь». Производственный план текущего года выполнен досрочно, произведено 12 монтажей и демонтажей комплексов типа ОКП, ОМНТ, КМ-87Э.

Бригадир Б. В. Карпов говорит: «Выполнить такой большой объем работ нам помогли сплоченность и дружба коллектива».

В бригаде нет текучести. Люди здесь работают со дня организации участка и принимают друг друга с полуслова, трудаются слаженно, на совесть. Многие горнорабочие имеют смежные специальности, к работе подходят творчески. В этом году, например, внедрено 4 рационализаторских предложения, давших немалый экономический эффект.

На призыв ЦК КПСС о бережливости и экономии на каждом рабочем месте труженики участка отклинулись самоотверженным трудом. За счет повторного использования метизов и некоторого оборудования экономия по участку составила 23 тысячи рублей.

Конечно, в текучке будничных дней не все бы заслуживали

ЛАВЫ СДАЮТСЯ В СРОК



и срывы в работе, есть мундштучного труда». На сегодняшний день из 46 членов бригады 24 присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Например, на последнем заседании профсоюзный комитет разбирал поведение горнорабочего В. П. Корчакова, с которым уже до этого встречались не раз. Поэтому сейчас все члены цехкома единогласно проголосовали за его увольнение.

В течение трех лет коллектив участка борется за звание «Коллектив ком-

бината Б. А. Тарасов, Ю. П. Унич, А. Г. Канавин, В. А. Воронов, Л. И. Шишов, И. А. Приедин, Г. В. Дербенев, П. И. Ларионов и другие.

На снимке: звено перед спуском в шахту (слева) — В. Б. Мотошкин, горный мастер, В. Г. Силин, Н. В. Инзаркин, Л. И. Шишов, бригадир В. В. Карпов, электрослесарь И. М. Доронин, звеньевой А. А. Журавлев.

В. БУРДАЛЕВ,
горный мастер.

Фото автора.

ПОЧИН ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Президиум профсоюзного комитета камвольно-суконного комбината одобрил инициативу двух передовых бригад, руководимых Ю. Коробковым и В. Кутышкиным, ткачих Л. Зюзько, решивших выполнить план трех лет пятилетки к годовщине принятия Конституции ССР.

Комсомольско-молодежная бригада тростильного участка, руководимая Юрием Коробковым, наметила выполнить сверх трехлетнего плана 406 тонн трошеной пряжи, повысить выпуск первосортной продукции на 3 процента и увеличить производительность труда на 10 процентов против плана.

Коллектив, возглавляемый Владимиром Кутышкиным, из ткацкого цеха наметил выдать дополнительно к заданию трех инженер по соревнованию.

Ткачих Любовь Зюзько взяла обязательство к годовщине принятия Конституции выполнить план 3,5 лет и выпустить сверх плана 26092 погонных метров суконной ткани.

За счет повышения зоны обслуживания, сокращения времени на выполнение рабочих приемов и сокращения потерь рабочего времени передовая текстильщица повысит производительность труда на 20 процентов.

Инициаторы вызвали на соревнование товарищей по работе и призвали поддержать их почин.

О. ЛИТОВЧЕНКО,

М. ИВАНОВ.

Начало отличное

Отлично начало новый год горнорабочие очистной бригады Г. М. Шумкина. За три рабочих дня они добыли более 10 тысяч тонн угля, из них сверх установленного плана одну тысячу тонн. Среднесуточная добыча уже доведена до 3400 тонн.

Высокие темпы добычи угля, взятые миллионеры с первых дней года, говорят о больших возможностях этого коллектива, впереди у которого более высокий рубеж — один миллион пятьдесят тысяч тонн угля.

М. ИВАНОВ.

● Всекузбасский фонд экономии

Эффект налицо

Коллективный поход рабочих, инженерно-технических работников шахты «Октябрьская» за экономию топливно-энергетических ресурсов и смазочных материалов в прошлом году принес некоторые результаты: сэкономлено около восьми миллионов киловатт-часов электроэнергии и более 500 тонн угля.

Примечательно, что такой результат был достигнут без применения каких-либо технических новшеств, требующих капитальных вложений. Экономия достигнута благодаря хозяйственному использованию горной техники, улучшению организации труда, высокой сознательности рабочих и вдумчивой работе энергомеханической службы.

На шахте закрепилась практика: по мере подвигания лавы уменьшать мощность питающих ее трансформаторов. Это дает на отработке каждой лавы ощущимую экономию электроэнергии.

Другой пример. На очистных участках при разработке мероприятий по экономическому расходованию электроэнергии пришли к выводу, что расход мощности должен быть строго оправдан добычей угля. Для этого нужно сократить количество пусковых моментов электродвигателей, которые резко увеличивают расход электроэнергии, и в то же время заботиться об увеличении машинного времени комбайна. Это и было заложено в планах участковых мероприятий.

На шахте действует автоматизированная система управления. Она регистрирует работу очистного комбайна, его местонахождение в лаве, а также время работы комбайна. Для ликвидации утечки тепла была проведена тщательная подготовка к зиме теплотрассы, котлов. На одном котле смонтировали полуавтоматическую линию подачи угля в топку, что позволило получать большую экономию угля за счет полного его сгорания.

Выполнение намеченных организационно-технических мероприятий постоянно контролировалось партийным и профсоюзным комитетами, группой народного контроля.

В. АВЛАСЕВИЧ.



Сокращаются большие расстояния

ХАБАРОВСК (Корр. ТАСС). На четыре часа сократилось время полета из Хабаровска в Ленинград. По этой трассе совершил первый беспосадочный рейс лайнер ИЛ-62. До сих пор на линии «работал» ТУ-154, делавший две промежуточные остановки.

Хабаровск — главные воздушные ворота Дальнего Востока. При мерно каждые три минуты в городском аэропорту приземляется или поднимается в воздух пассажирский самолет. Свыше 130 маршрутов пролегли отсюда во все концы страны.

— ◎ —

За конвейером — работы

ЛЕНИНГРАД. Бригада «роботов» приступила к работе в объединении «Ленинградский электромеханический завод». Пять механических штамповщиков заняли места на конвейере заготовительного цеха. Манипуляторы обслуживают мощные прессы, «специализируясь» на отдельных операциях. Автоматизация производства позволяет только в минувшем году перевести около двухсот становочныхников предприятия на другие участки.

— ◎ —

Возросла производительность

НОВОЯРСК (Кировская область). Сдан в эксплуатацию завод волокнистых плит. Од рассчитан на ежегодный выпуск 25 миллионов квадратных метров плит из низкосортной древесины. Благодаря высокой механизации и автоматизации производства здесь будет занято втрое меньше рабочих, чем на подобных предприятиях с таким же объемом выпуска продукции.

— ◎ —

Новый завод

СТАРЫЙ ОСКОЛ (Белгородская область). Увеличилась база стройиндустрии Оскольского электрометаллургического комбината: здесь вступил в строй завод арматуры, рассчитанный на выпуск 20 тысяч тонн продукции в год. Предприятие построено на три месяца быстрее нормативных сроков.

(ТАСС).



Прежде чем будут доставлены в забой, комбайны и машины проходят проверку, регулировку и ремонт в комбайновом цехе шахты. От людей, работающих здесь, требуется высокое мастерство, отличное знание горной техники.

Именно такими являются ветераны труда, лучшие рационализаторы цеха шахты «Октябрьская» Иван Иванович Андреев, Николай Павлович Данилов, Михаил Иванович Сахарук (на снимке слева направо).

Творческая группа рационализаторов комбайнового цеха за 11 месяцев прошедшего года подала 12 рапорта с экономическим эффектом в 11300 рублей.

Фото В. Викторова.

Пропагандисты знаний

Хорошо поработали в прошлом году лекторы первичной организации общества «Знание» шахты «Комсомолец».

В прошлом году прочитано 29 лекций о 60-летии и новой Конституции СССР. Трудящиеся интересуются международным положением. На эту тему они прослушали 18 лекций. 37 раз выступали в коллективах медицинские работники, немного меньше — юристы и педагоги.

А. АРИСТАРХОВ.

С ВОЕВРЕМЕННАЯ подготовка очистного фронта сегодня, пожалуй, одна из самых острых проблем. Темпы проходки сейчас во много раз ниже темпов «съедания» очистного фронта. В производительности труда проходчики значительно отстают от очистников. Как сократить этот разрыв? Что нужно сделать, чтобы увеличить темпы подвижания подготовительного забоя? Эти вопросы уже неоднократно поднимались на страницах нашей и многотиражной газет. Однако существенных мер пока не принято.

— На нашей шахте сегодня очень низкая нагрузка на подготовительный забой, — говорит главный инженер Л. Ф. Вилло. — По сравнению с другими мы имеем больше проходческой техники, а темпы работы фундаментальные. В чем дело?

Г. В. Крокун, бригадир: — Действительно, проходческой техники на шахте достаточно. Однако давайте посмотрим, как она используется. Я скажу о своей бригаде. Наш комбайн работает с полной нагрузкой в лучшем случае процентов 20, а почему? Да потому, что проходчики очень часто отвлекаются на посторонние работы. Я считаю в корне неверной существующую технологию проведения подготовительных выработок. На шахте уже стало правилом засечку выработок проводить без заездов и кроссингов. Нужели наши руководители до сих пор считают, что заезды нужны только лавам? Из-за того, что несвоевременно проходятся заезды, проходчики теряют немало времени на доставку в забой леса и оборудования. А этих потерь можно избежать, если механизировать доставочные работы.

К. К. Козлов, бригадир: — Верно заметил Геннадий. Из-за несвоевременной проходки заездов бригады вынуждены применять для доставки леса и оборудования в забой скребковые приводы, а реверсиро конвейер в обратный ход, мы заведомо губим технику.

И. И. Мышкин, бригадир: — Я считаю, что на наших приводах вообще нельзя вести доставку. Как же здесь не будет высокой аварийности, если на каждом приводе нет одинаковых решеток: харьковские перемычки с анкерными!

Вопрос в механизиро-

ваний доставкой нужно решать немедленно. На других шахтах он уже давно снят с повестки дня, у нас же это — одна из наболевших проблем.

Несвоевременная проходка заездов, кроссингов, о чем сейчас говорят бригадиры, — действительно «болезнь» инженерной службы шахты имени Кирова. Эти вопросы уже неоднократно поднимались на страницах нашей и многотиражной газет. Однако существенных мер пока не принято.

Правильно заметили бригадир И. И. Мышкин и заместитель главного ремонта проходческой техники В. А. Быков, что чистота в большей мере зависит от хозяев выработки. Конечно, нельзя сбрасывать со счета и то, что из-за плохого снабжения в отдельных бригадах нарушются технические характеристики скребковых

механизирований доставку и монтировать в проходческих забоях транспортерные ленты.

Г. П. Гришин, бригадир: — Немалый ущерб нам приносит некачественный ремонт проходческой техники. Два месяца назад мы получили свой комбайн из капитального ремонта, но уже сейчас на нем нельзя работать. Аналогичное положение и у бригады Чудинова. Я выражаю мнение многих, если скажу, что нам нужно бороться с аварий-

• Горным работам — высокую эффективность

НЕРЕШЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

За круглым столом «Ленинского шахтера»

Неоднократно бригадиры поднимали вопрос о механизированной доставке крепежного материала и оборудования в забой. Но дальше разговоров дело не пошло. На вопрос, почему не применяются тележки на пневмоходу, руководители шахты коротко ответили, что на эту технику наложен запрет горнотехнической инспекцией. Однако на других предприятиях эта техника успешно эксплуатируется, и многие проходческие бригады сегодня уже не мыслят работать без нее. Так почему же все-таки не прижилась эта техника на шахте имени Кирова? На этот вопрос исчерпывающий ответ дали бригадиры.

И. И. Мышкин: — В наших горных выработках большая захламленность. Большинство бригад не следят за настилом, не занимаются рихтовкой приводов. Отсюда большая защищованность.

Х. Г. Гатаулов: — Большая защищованность выработок и аварийность конвейерной цепочки во многом зависит от длины скребковых конвейеров. По технической характеристике они не должны превышать 120 метров. У нас же длина порой доходит до 250 метров. При таких условиях трудно содержать выработку в чистоте.

Г. В. Крокун: — Вопрос упирается в свое временное снабжение подготовительных забоев необходимой техникой. Мы

приводов.

— Производительность труда проходчиков, — говорит начальник седьмого участка А. В. Рашушкин, — могла быть и выше. Но у нас очень плохое снабжение запасными частями, в частности, цепями на скребковые приводы С-53. В 1977 году нам нужно было обновить пять километров цепей, получено же всего 1400 метров.

И второе: я думаю, что наша инженерная служба рановато приняла решение удлинять выемочные столбы. При существующей проходческой технике этого делать нельзя. И вот почему. Во-первых, вентиляторы маломощные, во-вторых, в таких длинных выработках нужно устанавливать не скребковые приводы, а ленточные. Но их нет.

Отсюда высокая аварийность. На практике уже замечено, что самые высокие темпы проходки у бригад при первоначальной проходке штреек, то есть от нуля до 800—1000 метров. Затем они резко снижаются. Для очистников, конечно, длинные выемочные столбы выгодны, для нас же это тормоз.

С. К. Собора, директор шахты: — Возможно, вы и правы, где-то должен быть предел. Однако пересматривать существующую раскройку нет смысла. Для увеличения темпов проходки нам нужно искать другие пути.

К. К. Козлов, бригадир: — Самый верный путь —

приводов.

— Продолжительность труда проходчиков, — говорит начальник седьмого участка А. В. Рашушкин, — могла быть и выше. Но у нас очень плохое снабжение запасными частями, в частности, цепями на скребковые приводы С-53. В 1977 году нам нужно было обновить пять километров цепей, получено же всего 1400 метров.

И. И. Мышкин: — Действительно, из-за нехватки подсобников мы теряем немало метров. Скажу о своей бригаде. Ежесуточно у меня отвлекается шесть проходчиков на посторонние работы. Очень мало у нас на участке лесодоставщиков.

Г. В. Крокун: — Беда еще и в том, что до сих пор на шахте не решен вопрос с оплатой труда лесодоставщиков. Они получают меньше мотористов, а ленточные работы же у них гораздо больше. Поэтому и не идут к нам люди.

И. И. Мышкин: — Кроме того, нормы у лесодоставщиков очень большие, некоторые работы не учитываются. Например, в паспортах значится вырезка толщиной два сантиметра, фактически же она поступает на шахту раза в три толще. Поэтому двум лесодоставщикам, чтобы обеспечить забой вырезкой на сутки, нужно сделать объем работ в три раза больше.

И. К. Прусаков, начальник восьмого участка: — Лесогонки нужно заниматься материально, хотя бы увеличением премии. Ведь у них сейчас потолок — 20 процентов, в то время как у остальных шахтеров размер премии колеблется от 40 до 60 процентов. К тому

же у лесодоставщиков очень низкие тарифные ставки.

В. А. Быков: — Немаловажен и такой факт, как оплата труда начальников подготовительных участков. Существующими окладами министерство призвало роль начальников подготовительных участков. Ведь их оклады сегодня намного ниже, чем у начальников очистных участков. Я считаю, что это в корне неверно.

Оплата труда волнует не только проходческих шахты имени Кирова. Из-за низких расценок и высоких норм нет материальной заинтересованности у людей таких профессий, как лесодоставщик, тяжелаждник, крепильщик. Поэтому они, как правило, стараются переквалифицироваться. Отсюда большая текучесть. И отмечается она прежде всего на подготовителях, на их темпах, так как проходчики вынуждены отвлекаться на посторонние работы. Подсчитано, что в среднем каждый проходчик занят на своей непосредственной работе всего лишь 30 процентов от своего рабочего времени.

Решить эту проблему в масштабах одного предприятия нелегко. Правда, руководители многих предприятий, в том числе и шахты имени Кирова, стараются найти внутренние резервы. Один из таких резервов — максимальная механизация. Но беда в том, что на каждом предприятии этот вопрос решается по-своему. Нет плановости, нет единой политики.

Поэтому многие участники круглого стола высказывали спортивные претензии в адрес руководства производственного объединения «Кузбассуголь», Министерства угольной промышленности на то, что наша промышленность до сих пор не выпускает самоходных доставочных тележек, нет планового снабжения предприятий запасными частями к проходческой технике, не производится обучение проходчиков в профессиональных технических училищах.

Решение поднятых на встрече вопросов способствовало бы быстрейшему росту производительности труда проходчиков, темпов подготовки очистного фронта. Хочется верить, что многие вопросы могут решить на шахте. Не останутся безучастными к высказанным замечаниям объединение и министерство.

М. ШАЕВ,

**Человек
и его дело**

ЛОВКИМИ, быстрыми движениями рук девушка отмерила ткань, завернула и подала покупателю. Народу много, но очередь движется быстро. На лице продавца улыбка — ткань красива, принесет хорошее настроение покупателям.

Ольга Татарникова работает в торговле недавно: два года назад закончила училище и пришла на работу в «Маяк». Директор магазина В. С. Бубеннова рассказывает:

— Про Ольгу могу сказать только хорошее. Она у нас из все руки мастер: работает хорошо, секретарь комсомольской организации, художник.

Разговор с Ольгой проходит как бы в трех пространственных измерениях: как было раньше, каков день сегодняшний, планы на будущее.

— О профессии продавца я раньше никогда не мечтала. После окончания десятилетки решила поступать в политехнический институт — не с каким бы настроением прошла по конкурсу. Год работала в ГПТУ № 36

НА СВОЕМ МЕСТЕ

поступила, еще не задумываясь о своей новой профессии. Но училась вежливой, предупредительно, закончила училище с отличием.

— Я всегда ставлю себя на место покупателя.

Пришла на работу. И вот только тут до конца поняла и почувствовала, что было бы приятно, если я — продавец. Человек, бы продавец нагрубил несущий людям хорошее настроение, радость.

— Никогда не забуду свой первый рабочий день. Сейчас мне самой смешно вспоминать, но всю ночь перед этим я не спала.

Все думала о том, что будет завтра. Наутро пришла в магазин, а руки от волнения не слушаются. Если люди, которые трудятся рядом, составляют

единое целое, то можно без сомнения сказать:

— Здесь работа спорится. Вот такой коллектив в «Маяке», в отделе, где трудится Ольга. На дорогу из дома в магазин Ольга теряет около часа. Далеко. Но она и не думала о том, чтобы работать к дому поближе, хотя у нее семья, ребенок.

— Что вы, — смущенно говорит Ольга. — У меня здесь второй дом. Здесь товарищи. В этом магазине я начинала. Здесь и хочу работать дальше.

Наблюдая за Татарниковой, можно отметить, что она действительно работает на своем месте. Вот

подошла женщина. Попросила помочь выбрать ткань на праздничное платье. Вместе с Ольгой они посмотрели несколько образцов, прикинули, какой из них подойдет, посоветовались, сколько взять материала. Покупка сделана. Женщина ушла из магазина в хорошем настроении, не забыв поблагодарить продавца.

— Оля, а как же с вашей давней мечтой о политехническом?

— О нем я уже давно не вспоминаю. Было бы большой ошибкой, если бы я туда поступила после школы. Ну, а планы на будущее... В этом году поступала в институт торговли на заочное отделение, но не поступила. Не хватило стажа. На следующий год буду поступать снова.

И можно верить, что Ольга Татарникова добьется своего.

Открылся магазин, стали заходить покупатели. Ольга встала на свое рабочее место. На свое. А это замечательно — человек на своем месте.

Н. ЯКУТСКАЯ

**НОВОСТИ
КУЛЬТУРЫ**

В горном техникуме идет большой интересный разговор о творчестве советских писателей — лауреатов Государственной премии СССР за 1977 год в области литературы и искусства.

Жизни и творчеству писателей — лауреатов В. Г. Расputина, Ю. В. Бондарева были посвящены

О ПИСАТЕЛЯХ - ЛАУРЕАТАХ

ны занятия библиотечного и литературного кружков.

А 26 декабря в читальном зале прошла конференция, посвященная творчеству Ю. В. Бондарева. Выступающие А. Степченков, А. Шкала, С. Суворов, Ю. Снегирев, Ю. Смирнов, Т. Минина, В. Пушкина, Н. Ключникова, С. Селименкова, А. Герасимова сделали обзор

всего творчества писателя, от его ранних повестей до романов «Горячий снег», «Берег», «Мгновения». Было отмечено новаторство Бондарева — художника, публицистичность его произведений. Руководила подготовкой конференции преподаватель литературы Галина Дмитриевна Шерина. В читальном зале би-

лиотеки была оформлена книжная выставка «Жизненный и творческий путь Ю. В. Бондарева».

Начатый разговор о писателях — лауреатах Государственной премии СССР был продолжен учащимися З-4-го курсов.

Н. КРИВЦОВА,
старший библиотекарь
горного техникума.

Сверкают новогодние елки



«Каникулы, каникулы, веселая пора», — звучат слова из популярной песенки школьников. Действительно, весело проводят время наши дети. Ежедневно гостепримно распахиваются двери ЦДК. Дворца пионеров, где дети проводят новогодние праздники.

Во Дворце пионеров на елках побывало уже шестьсот ребят, придет в гости еще более пятисот.

В ЦДК в дни каникул вокруг елок повеселится более 10 тысяч детей.

На снимках: Дед Мороз пришел с подарками; на ледяных горках.



ГORIZОНТЫ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Лазер в белом халате

За последние годы квантовая электроника широко вторгается в медицину. Советские ученые и конструкторы разработали, а наша промышленность наладивает выпуск новых образцов лазерной техники, которая широко занимает свое место в клиниках самого различного профиля — в офтальмологии, онкологии, хирургии, травматологии, отоларингологии, стоматологии, физиотерапии.

О перспективах использования в медицине квантовых генераторов в беседе с корреспондентом АПН Владимиром Богатыревым рассказывает директор Всесоюзного научно-исследовательского и испытательного института медицинской техники Рустам Утамышев.

— С самого начала лазер, вирусов. Среди разнообразивших внимание личных клеток необходимо снажем, обнаружить возможность концентрировать его световую энергию в малых объемах. Этим сразу же воспользовались врачи для осуществления микрохирургических операций. С помощью высоких энергий стали приводить сетчатку глаза, избирательно разрушать опухоли и другие новообразования.

Лазерный луч — «световая скальпель» — помощник хирурга: одновременно с разрезанием ткани лазерный луч коагулирует, «заваривает» мелкие кровеносные сосуды, поэтому такие операции оказываются практически бескровными. Время операции за счет коагуляции сокращается, после заживления на месте шва остается изящный косметический рубец. После операции лазерным скальпелем практически не наблюдаются процессы нагноения и инфильтрации, что свидетельствует о его прекрасных антибактериальных свойствах.

— В последнее время в печати появились сообщения об использовании в медицине и биологии нетепловых свойств лазерного луча...

Совершенно верно. «Холодный» лазерный луч, нетепловое воздействие лазерного излучения на живые организмы — одна из самых интересных областей современной лазерной медицины. Врачи давно обратили внимание на возможность лазерного луча изменять окислительно-восстановительные процессы в тканях, или, проще говоря, обмен веществ. Можно либо ускорять рост ткани, либо подавлять. Используя современную лазерную технику, успешно лечат, к примеру, долгонезаживающие трофические язвы, нерастраивающиеся переломы.

— В каких областях медицины кроме хирургии и терапии используется лазерная техника?

— Возможности лазера далеко не исчерпаны. Мы имеем сегодня вполне ощущимые успехи в использовании лазера как «агента физического воздействия». Широко изучаются и информационные свойства лазерного луча для применения в медицинской диагностике. Особые надежды на автоматизированные системы лазерной спектроскопии, предназначенные для решения широкого круга диагностических задач.

Всякая диагностика, в сущности, поиск. Иногда это поиск молекул, кле-

(АПН).

НАШ КИНОКЛУБ

Одна большая судьба

В титрах нового фильма «Только вдвоем» я прочла знакомое имя — Анатолий Тоболяк. И сразу в памяти всплыла первая с ним встреча в журнале «Юности» — его повесть «История одной любви».

В постановке Г. Кузнецова, А. Лесникова, художника Ю. Истратова на экране детали повести кое-где изменины, несколько иначе трактуются образы героев: Сергея и Кати Кротовых, Бориса Антоновича Воронина, Ивана Ивановича Суворова. Но характеры этих людей настолько верно и эмоционально переданы артистами С. Колесниковым, Т. Васильевой, Л. Дьячковым, и А. Черновым, что, встретившись с героями на экране, думаешь: где-то ты их уже видел, откуда они так знакомы? А знакомы они по повести. Но на экране рече обозначены грани самобытности героев: Сергей стал увереннее, ершистее, больше похож на сегодняшних Кротовых. Конечно, и сейчас Сергей может оказаться в нокауте, и в фильме это случается, но в нокауте — никогда.

Иван Иванович Суворов в повести зол и сварлив. Он, как и Юлия Павловна Миусова, не может понять современных ребят, для которых нет в творчестве субординации, для которых опыт старших ничего не значит. Как может какой-то безусый юнец, не имеющий ни журналистского образования, ни стажа работы в редакции, править материал практика? Как могут такие, как Кротовы, врываться во взрослую жизнь, устанавливать в хрустали и ковров, Юные

ней свои порядки — нет, не понять этого Суворовым и Миусовым. В фильме же Иван Иванович просто смешон и отчасти жалок, но, тем не менее, на его стороне авторское сочувствие. Впечатление такое, что авторам фильма понятна психология старика, чего нельзя сказать о повести. Стала энергичней и самостоятельней Катя Кротова, она словно повзрослая с тех пор, как читатель рассстался с ней, прочитав последние страницы «Юности».

Переплетение лирического и гражданского начал в фильме настолько крепко, что нельзя однозначно ответить — что же главное, какая тема поставлена во главу угла: акселерация, самоутверждение человека, взаимоотношение в коллективе, проблема отцов и детей, борьба с косностью и мещанством, дружба, любовь?

Мы уже не верим, что любовь с первого взгляда — сказка. Мы с негодованием относимся к утверждениям, подобным тому, с которым выступает в фильме Катина мама (актриса М. Стриженова):

живи семнадцатилетним самостоятельно — «это блеф, мыльный пузырь». Жить где-то в Сибири, на Дальнем Востоке — значит загубить жизнь.

Нет, жизнь — это потери и приобретения, как любовь в судьбе двух — Сережи и Кати Кротовых. Жизнь — это не связи с «институтским, гостиничным» мирами и широкой квартира, не насиженное место среди

Говоря о съемках фильма, нельзя не заметить великодельно снятые пейзажи, передающие суровую и величественную природу Дальнего Востока и Сибири.

О. ТИУНОВА.

Свадьба — праздник всех односельчан



Костромская область. В канун Нового года стали молодоженами шофер колхоза «ХИ Октябрь» Николай Булатов и колхозница из «Дружбы» Надежда Карповнина. В переполненном зале Дома культуры звучали слова мудрых напутствий, шутливые наказы, старинные русские обрядовые песни.

О том, чтобы сделать свадьбу праздником для всех жителей села, позаботились работники Шунгенского сельского Совета. При его исполнении тридцать лет существует комиссия по обрядам, которая организует и проводит яркие сельские праздники — регистрацию новорожденных, посвящение в хлеборобы, проводы в Советскую Армию...

На снимке: Николай и Надежду во время торжественного бракосочетания тепло поздравили самодеятельные артисты.

Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС).



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08; промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфического объединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,



Клуб в поселке

Новый клуб шахтеров, построенный на средства объединения «Карагандауголь», открылся в степном рабочем поселке Шахан. Разве то, что в Улаките нет даже больницы, а Кате скоро рожать, то, что Сергей, работая олеофизом, только один раз в полмесяца сможет быть дома — разве это остановит молодых?

Трудности не испугали первых строителей магистрали века, тех 17—18-летних юношей и девушек, которые разбивали плоскости для КамАЗа. Это они, Кротовы и миллионы таких же, делающих будущее на месте чумов и бараков, видят «цветные миражи, неразличимые дальновидностью опыта».

Они проверяют себя «на сгиб и излом», чтобы самим себе доказать, что способны. Доказать, пока молоды, а то поздно будет.

Они проверяют себя «на сгиб и излом», чтобы самим себе доказать, что способны. Доказать, пока молоды, а то поздно будет.

(КОРР. ТАСС)

Литовская ССР. Опытную партию микротелевизоров «Шиляпис» выпустил Каunasский радиозавод. Но виника пригодится любителям морских и автомобильных путешествий.

Размер экрана кинескопа по диагонали — 16 см. Предусмотрено питание телевизора от электрической сети, а также от 12-вольтового аккумулятора.

С 1978 года начнется масштабный выпуск «Шиляписов».

Фото В. Гулевича

(Фотохроника ТАСС). □

◆ ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ

Если отпуск в январе...

Кемеровский областной сов. (Яремча), с 13 января и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудающихся области отправиться в путешествие с 26 января по городам Прибалтики. Туристы посетят: Смоленск, Минск, Брест, Вильнюс, Калязинград, Ригу, Таллин, Ленинград.

12 и 23 января можно отправиться по лермонтовским местам (Пятигорск, Кисловодск), а 22, 31 января — по городам Северного Кавказа.

Кемеровское бюро

приглашает на 20-дневный отпуск с 23 января в поселок Лазаревское, с 19 января — в Ессентуки, с 15-го — в Алушту, где туристов гостеприимно примет пансионат им. братьев Стояновых. Большую экскурсионную программу ожидает туристов на каждой остановке поезда. Туристы посетят историко-революционные места, увидят архитектурные памятники, выставки, заповедники.

По всесоюзным маршрутам предлагаются путевки с 4, 14, 24 января в 20-дневные путешествия по Черноморскому побережью Кавказа (Геленджик, Архипо-Осиповка, Джубга, Дагомыс), с 5 января — по Прикарпатью (Львов, Дрогобыч, Ивано-Франковск, Ко-

рю и уйдет с ними в дальний рейс.

Уже заказаны на финских верфях два лихтеровоза. На Килийском судоремонтном заводе началось производство лихтеров.

Придунайские социалистические страны получат возможности доставлять свои грузы без перевалки на стыке реки и моря, сделать более совершенным транспортный конвейер. И. ПИКАРЕВИЧ, корреспондент ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПАВЛОВСКУ — 200 ЛЕТ

ПАВЛОВСК. (Ленинградская область). Чугунная плита, на которой начертано: «Павловское начато строить в 1777 году», пополнила экспозицию Павловского дворца. Она напоминает о трагической странице города, празднико в эти дни свое двухсотлетие. Плита насквозь пробита осколками снаряда, одного из многих тысяч, разорвавшихся в годы минувшей войны на территории Павловска.

О годах фашистского нашествия ныне напоминают лишь документальные снимки и незатянувшееся шрамы на деревьях старого парка.

«Павловск — утрачен для человечества навсегда» — таково было мнение иностраных журналистов, увидевших город вскоре после освобождения в 1944 году. Настоящий подвиг — труд ленинградских реставраторов, возродивших этот шедевр. Более четверти века продолжались восстановительные работы. Теперь снова открыты все сорок пять дворцовых залов, прекрасны заснеженные аллеи чудо-парка.

(ТАСС).

КИНО

Кинотеатр «Победа»

«ОХ» И «АХ» ИДУТ В ПОХОД (10). ДИКИЙ ГАВРИЛА (14). МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ (11.40, 18.10, 22). СЕМЕЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА (16, 19.50).

Кинотеатр «Сибирь»

ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА. СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (12, 17, 20). СЛОН И ВЕРЕВОЧКА (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет» ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Стрельба» ЗОЛОТОЙ ПОЯС (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина» УЛЬЗАНА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ (9.30, 14.20).

Центральный ДК СКАЗАНИЕ О СИЯЮЩЕ (17). СТРЕЛЫ РОБИНА ГУДА (20).

Клуб «Дружба» НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ (20). СОЛДАТЫ СВОБОДЫ (3 и 4-я серии), (16).

Клуб ГРП ХОЗЯЙКА ГОРОДА (19).

Уважаемые книголюбы!

7 января при городском управлении общества книголюбов в помещении Дома учителя начинает работу клуб книголюбов. На занятия клуба приглашаются все любители книги.

В программе: выставка книг «Золотая полка», книгообмен, книжная торговля. Начало в 11 часов.

Продается кирпичный гараж для мотоцикла. Обращаться: пр. Кирова, 88а — 47 (после 18 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 18713. Заказ № 13442.